Стартовая  контрольная работа по биологии 7 класс.
	Вариант 1
	Вариант2

	Часть 1

1. Подумайте, на основании чего можно утверждать, что цветок- это видоизмененный побег. Дайте обоснованный ответ.

2. Какое значение имеет испарение для растений?

3. Почему при перевозке на пароходах и баржах семян, особенно бобовых культур, попадание даже сравнительно небольшого количества воды в трюм  может привести к катастрофическим последствиям?

4. В чем принципиальное различие между половым и вегетативным размножением?

5. Укажите основные признаки растений семейства Розоцветные. Приведите примеры растений.
	Часть1

1. Почему перед пересадкой растений и после нее почву обильно поливают, а сами растения стараются пересадить с комом почвы?

2.Почему урожай на полях, защищенных лесополосами, особенно в засушливое лето, получают выше , чем на незащищенных?

3.Как вы думаете , что произойдет , если у прорастающего семени фасоли удалить две семядоли? Почему? А если удалить одну семядолю? Ответ поясните.

4.Почему у цветковых растений оплодотворение называют двойным?

5. Укажите основные признаки растений семейства Крестоцветные. Приведите примеры растений.

	Часть 2
1.Взяли 4 проростка фасоли с корешками длиной 3―5 см. У двух проростков отщипили главный корень, а 2 оставили без прищипки, и поместили в банки с влажной камерой. Через 5 дней отметили результаты. Главный корень вырос только у контрольных проростков, а боковых корни появились раньше у опытных. Что доказывает этот опыт?
2. Вы, ученик 6 класса, помогаете своему младшему брату (сестре, другу, подруге) готовиться к викторине по природоведению. На вопрос: «Какой орган у картофеля мы употребляем в пищу?», получили ответ: «Плод». Этот ответ вас смутил, ведь вы знаете, что на самом деле плоды картофеля ядовиты и можно употреблять в пищу только клубни - видоизмененные побеги. 

Задание.

На рисунке представлен клубень картофеля № 1, который является видоизмененным побегом, и побег дерева с почками № 2.

Внимательно рассмотрите рисунки. Что объединяет и в чём отличие биологических объектов, изображённых на рисунке? Почему нельзя назвать клубень картофеля плодом?
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Представление результатов. Заполните таблицу:

Сходства объектов

Различия объектов

3. Весной и осенью часто можно видеть костры, в которых сжигают прошлогодние листья растений, сухую траву. Считается, что при этом будет лучше расти новая трав. Согласны ли вы с этим?
4.

Ответьте на вопросы, ответ представьте в цифровой форме:

Вопросы:

1.        Какая часть стебля обеспечивает его рост в толщину? ____

2.        Какая ткань проводит органические вещества? ____

3.        Какие ткани входят в состав коры? ____

4.        Какая часть коры выполняет защитную функцию? ____

5.        В какой части ствола запасаются питательные вещества или воздух? ____

6.        Какими тканями образована древесина? ____

Ответы:

1.        Пробка

2.        Луб

3.        Камбий

4.        Древесина

5.        Сердцевина

6.        Образовательная ткань

7.        Проводящая ткань (сосуды)

8.        Проводящая ткань (ситовидные трубки)

9.        Покровная ткань

10.     Запасающая ткань

11. Механическая ткань
5. Расположите в правильном порядке пункты инструкции по прорастанию семян. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.

1)на бумагу положите 10 предварительно замоченных (в течение 8–10 ч) семян огурцов

2)закройте тарелку полиэтиленовой плёнкой

3)смочите бумагу водой и следите, чтобы во время опыта она была постоянно влажной

4)через сутки обследуйте семена, изменения заносите в дневник наблюдений

5)возьмите тарелку и уложите на её дно фильтровальную бумагу

6)поставьте тарелку в тёплое место.
	Часть 2
1.В жаркую погоду при долгом отсутствии дождей огородные растения поливают. На почве после испарения воды образуется «корка» с трещинами. В каком случае растения будут лучше расти: если «корку» не трогать до очередного полива или если ее каждый раз разрушать путем рыхления почвы? Ответ аргументируйте.

2. Вы учитель биологии. Своим ученикам вы решили показать демонстрационный опыт, доказывающий наличие корневого давления. Чтобы опыт удался необходимо строго придерживаться инструкции.

Высшие растения поглощают питательные вещества из почвы через корни. Вода и минеральные соли поступают в растение через корневые волоски. Из корневого волоска вода поступает в соседние клетки, а затем в сосуды корня и по ним под давлением поднимается в другие органы растения. Этот процесс называют корневым давлением. 
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Задание. Составьте по рисунку инструкцию по проведению опыта, доказывающего наличие корневого давления.

3.К.А. Тимирязев писал: «Дайте самому лучшему повару сколько угодно свежего воздуха, сколько угодно солнечного света и целую речку чистой воды и попросите, чтоб он из всего этого приготовил вам сахар, крахмал, жиры и зерно,- он решит что вы над ним смеётесь. Но то, что кажется совершенно фантастическим человеку, беспрепятственно совершается в зелёных листьях растений. Объясните суть высказывания учёного.
4. Установите соответствие между особенностью ткани растения и ее видом. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

ОСОБЕННОСТЬ ТКАНИ

А)клетки плотно прилегают друг к другу

Б)клетки имеют удлинённую форму

В)защищает органы растения от неблагоприятных воздействий среды

Госуществляет газообмен и испарение воды

Д)осуществляет восходящий и нисходящий ток веществ

Е)включает сосуды и ситовидные трубки

ВИД ТКАНИ

1)покровная

2)проводящая

5. Установите последовательность действий в эксперименте по доказательству образования крахмала в листьях на свету. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.

1)на обе стороны листа наложите полоски чёрной бумаги так, чтобы они плотно облегали лист

2)опустите лист в раствор йода

3)прокипятите лист в воде в течение 2–5 мин.

4)прокипятите лист в спирте (40–70%)

5)расположите лист напротив источника света и оставьте на сутки
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